
Ëèñòî÷åê 14.09.2017

1. Èìåþòñÿ ïÿòü âèäîâ êîíâåðòîâ áåç ìàðîê è ÷åòûðå âèäà ìàðîê. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè
ìîæíî âûáðàòü êîíâåðò ñ ìàðêîé äëÿ ïîñûëêè ïèñüìà?

2. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò öåëûõ ÷èñåë ìåæäó 0 è 999, ñîäåðæàùèõ ðîâíî îäíó öèôðó 7?

3. Äîêàçàòü êîìáèíàòîðíî òàê íàçûâàåìóþ ôîðìóëó ñóììèðîâàíèÿ ïî äèàãîíàëè
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4. Äîêàçàòü, èñïîëüçóÿ êîìáèíàòîðíûå ðàññóæäåíèÿ, ÷òî äëÿ âñåõ öåëûõ n > m > k > 0
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Ñ åãî ïîìîùüþ äîêàçàòü ñïðàâåäëèâîñòü ðàâåíñòâà
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5. Ðîòà ñîñòîèò èç òðåõ îôèöåðîâ, øåñòè ñåðæàíòîâ è øåñòèäåñÿòè ðÿäîâûõ. Ñêîëüêî ñó-
ùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ñôîðìèðîâàòü îòðÿä, ñîñòîÿùèé èç îäíîãî îôèöåðà, äâóõ
ñåðæàíòîâ è äâàäöàòè ðÿäîâûõ?

6. Ðàññìîòðèì ðåøåòêó m× n íà ïëîñêîñòè Z2. Ïóòåì Äåëàííîÿ íàçûâàåòñÿ ïóòü, ñîåäè-
íÿþùèé òî÷êó (0, 0) ñ òî÷êîé (m,n) è ñîñòîÿùèé èç âåðòèêàëüíûõ, ãîðèçîíòàëüíûõ è
äèàãîíàëüíûõ îòðåçêîâ. Êîëè÷åñòâî Dm,n òàêèõ ïóòåé íàçûâàåòñÿ ÷èñëàìè Äåëàííîÿ.
Íà ðèñóíêå ïîêàçàíû D2,1 = 5 ïóòåé, îòâå÷àþùèõ çíà÷åíèÿì ïàðàìåòðîâ m = 2, n = 1.
Äîêàçàòü, ÷òî â îáùåì ñëó÷àå êîëè÷åñòâî Dm,n âñåõ òàêèõ ïóòåé äëÿ çàäàííûõ m è n
ðàññ÷èòûâàåòñÿ ïî ôîðìóëå
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7. Ñêîëüêî ÷èñåë, ìåíüøèõ ìèëëèîíà, ìîæíî çàïèñàòü ñ ïîìîùüþ öèôð 8 è 9?

8. Â àëôàâèòå ïëåìåíè Áóì-Áóì âñåãî øåñòü áóêâ. Ëþáîå ñëîâî ñîñòîèò ó íèõ èç øåñòè
ñèìâîëîâ, ïðè÷åì â êàæäîì òàêîì ñëîâå äîëæíû áûòü õîòÿ áû äâå îäèíàêîâûå áóêâû.
Äàéòå îöåíêó íà êîëè÷åñòâî ñëîâ â ÿçûêå ïëåìåíè Áóì-Áóì.

9. Ïîäñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî óïîðÿäî÷åííûõ ðàçìåùåíèé k ðàçëè÷èìûõ ïðåäìåòîâ ïî n ðàç-
ëè÷èìûì ÿùèêàì, òî åñòü òàêèõ ðàçìåùåíèé, â êîòîðûõ âàæåí ïîðÿäîê ðàçìåùåíèÿ
ïðåäìåòîâ â êàæäîì êîíêðåòíîì ÿùèêå.



10. Âîñåìü ñòóäåíòîâ âûáèðàþò ñåáå ñïåöêóðñû íà ñåìåñòð èç ñïèñêà, ñîñòîÿùåãî èç ÷å-
òûðåõ ñïåöêóðñîâ. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ñòóäåíòû ìîãóò çàïèñàòüñÿ íà ýòè ñïåöêóðñû
òàê, ÷òîáû êàæäûé ñòóäåíò çàïèñàëñÿ õîòÿ áû íà îäèí ñïåöêóðñ?

11. Ïðåäïîëîæèì òåïåðü, ÷òî â ïðåäûäóùåé çàäà÷å ìû äîïîëíèòåëüíî òðåáóåì, ÷òîáû íà
ëþáîé ñïåöêóðñ çàïèñàëñÿ õîòÿ áû îäèí ñòóäåíò. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ýòî ñäå-
ëàòü?

12. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò òðåóãîëüíèêîâ, ó êîòîðûõ äëèíà êàæäîé ñòîðîíû ïðèíèìàåò îäíî
èç çíà÷åíèé 4, 5, 6, 7?

13. Íà äîñêó ðàçìåðàìè 9× 9 ïîñòàâèëè 15 îäèíàêîâûõ øàøåê. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò âàðè-
àíòîâ ðàññòàíîâêè 15 îäèíàêîâûõ øàøåê íà äîñêå ðàçìåðàìè 9 × 9? À ñêîëüêî èç íèõ
íå ÿâëÿþòñÿ öåíòðàëüíî-ñèììåòðè÷íûìè (öåíòðàëüíî-ñèììåòðè÷íàÿ êîíôèãóðàöèÿ �
òàêàÿ, ïðè êîòîðîé äëÿ ëþáîé øàøêè, ñòîÿùåé â êëåòêå ñ êîîðäèíàòàìè (i, j), ñîîòâåò-
ñòâóåò øàøêà, ðàñïîëîæåííàÿ ñèììåòðè÷íî îòíîñèòåëüíî öåíòðàëüíîé êëåòêå äîñêè)?

14. Â èãðå íàðäû 15 áåëûõ è 15 ÷åðíûõ øàøåê ñòîÿò íà 24 ïîëÿõ òàê, ÷òî êàæäîå ïîëå ëèáî
ïóñòîå, ëèáî çàíÿòî íåñêîëüêèìè áåëûìè øàøêàìè, ëèáî çàíÿòî íåñêîëüêèìè ÷åðíûìè
øàøêàìè. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî òàê ðàññòàâèòü øàøêè íà äîñêå?


